



HARKÁNAK- HARKÁRÓL - HARKÁÉRT

A HARKAI KÉPVISELŐ TESTÜLET KIADVÁNYA

HARKAI HÍRMONDÓ

Rombai László: Önkormányzati hírek

Üdvözlöm a Harkai Hírmondó olvasóit balesetem után, ma már lábadozóként, de egyelőre betegállományból. Ez úton is szeretném köszönetet kifejezni azoknak, akik a kórházban felkerestek, illetve telefonon, vagy más módon fejezték ki együttérzésüket, és kívántak minél előbbi gyógyulást. Egy percre sem estem ki a falu életéből, mindenről értesülök ami Harkán történik, s véleményemet is el tudom juttatni mindenről a megfelelő időben, a megfelelő helyekre. Igaz a kutyámat még nem tudom sétáltatni, arra még várnom kell.

Az utolsó szám óta történekről szóló szokásos információimat a következőkben foglalom össze.

A képviselő-testület két alkalommal ülésezett. **Október 17-én beszámoltatta** a község könyvtárosát **Tompa Istvánnét**, a két beszámolási időszak között végzett munkájáról. Tájékoztatójában előadta, hogy a könyvtár állapotát 2005. április 13-án a győri Kisfaludi Könyvtár megyei szakfelügyelője vizsgálta. Észrevételeit, valamint a fenntartónak és a könyvtárosnak szóló feladatait a vezető szakfelügyelő írta elő. Kezdeményezte, hogy vizsgáljuk meg a fejlesztési lehetőségeket, javítsuk a működési körülményeket, korszerűsítsük a berendezéseket, felszereléseket, növeljük a nyitvatartási időt. A 2006. év feladatai közé soroltuk a könyvtár működési körülményeinek javítását, melynek terveit rövidesen közzé tesszük. Ezen a testületi ülésen **számolt be Haris Vincéné** a kultúrotthon éves munkájáról. Az eredeti napirend csak a kultúrotthon tevékenységére szólt, a beszámoló azonban ennél szélesebb tevékenységet ölelt fel, Harka kulturális életének a kultúrotthonon kívüli részéből is tartalmazott programokat. Szólt a szüreti felvonulásról, a Márton-napi lampionos felvonulásról, az evangélikus templomban tartott koncertről, a „Fut a nyúl” gyermekprogramról a sportpályán, a parlagfű irtásról. A kultúrotthonban szüreti bál, jótékonyági bál, locsoló bál, óvodások és iskolások bálja, játszóház, március 15-i ünnepség volt.

A testület technikai feltételek hiánya miatt rendeletalkotással a feltételek megteremtéséig **kizárta** a közigazgatási hatósági eljárásban az elektronikus ügyintézés és egyes eljárási cselekmények elektronikus formában történő végzését. *(Bevezetése több 10 millió Ft beruházási költséget igényel. szerk.).* Az alpolgármester beszámolt az árvízelhárításra létrejött **Ikva-menti csapadékvíz elvezetési társulás** tervéről. A terv szerint az Ikva vízgyűjtő területét érintő települések (köztük Harka) felszíni vízhálózatának kialakítása megszüntetné a már községünket is ért árvízveszélyt. A társult tagok pályázatot készítenek a tervekhez és a megvalósításhoz szükséges pénzforrásra. A képviselő-testület **november 14-én megvitatta** az önkormányzat 2005. év III. negyedéves pénzügyi beszámolóját és a 2006. évi költségvetési koncepciót. Megállapította, hogy a 2005. évi költségvetési tervezetünket várhatóan nem tudjuk teljesíteni az év közben bekövetkezett különböző változások miatt. 2006. évre vonatkozó elképzeléseinket csak nagyvonalakban tudtuk megfogalmazni az Országgyűlés költségvetési törvényének hiányában. Annyi azonban már most is ismert, hogy forráscsökkenéssel kell számolnunk, több állami normatíva változása, pontosabban csökkenése, megszűnése miatt. Ezek közül leglényegesebb a közoktatási célú kiegészítő hozzájárulások megszűnése (kulturális, szabadidős foglalkozás, minőségfejlesztés, minőségbiztosítás normatívák megszűnése, csökken a bejáró tanulók utáni forrás kiegészítés, a 3000 fő alatti települések csak az óvodásokra és 1 – 4. osztályos tanulóira kapják a kistéleplési támogatást, az intézményi étkeztetéshez, tankönyv ellátáshoz csak a szociálisan rászoruló gyermekek után jár normatíva, az ingyenes ellátásra nem jogosultak után nem jár hozzájárulás). **Megtárgyalta és elfogadta** az Általános Iskola módosított Szervezeti és Működési Szabályzatát. **Rendeleteket módosított**, melyek közül egyeseket csak formai okok miatt kellett módosítani.

Lakossági kérés teljesítésére lényegesen megváltoztatta a mozgóárusok térítési díjáról szóló rendeletet, melyben az eddigi 1000 Ft/alkalom helyett 500 Ft/alkalomra mérsékelte a térítési díjat. Ezzel az intézkedéssel ugyan csökken az önkormányzat bevétele, de elsősorban községünk idős lakosai kedvezőbben juthatnak hozzá az általuk forgalmazott élelmiszerekhez, hiszen szinte házhöz szállítják áruikat. **Döntött** a hitelfelvétel miatt kötelezően előírt könyvvizsgáló megbízásáról. Az árajánlattevők közül a számunkra legkedvezőbb díjat kérő mellett adta le voksát a testület. Napirendi pontban szerepelt a 2006. évi kéményseprői díj változás, melyben a testület újabb tárgyalással bízta meg az önkormányzatot, ugyanis Fertőendréd, Fertőrákos és Harka községekben a korábbi díjhoz képest lényeges díjváltozást akar érvényesíteni a Kéményseprő és Tüzeléstechnikai Szolgáltató Kft. Indoka egy érvényes rendelet félreértelmezése az eddigi szolgáltató részéről, melynek az a lényege, hogy a régi kéményeket félévenként kell vizsgálni, amit eddig évente csak egy alkalommal teljesített. Az esetenkénti vizsgálati díj 2005. évhez képest nem növekszik, sőt 1 Ft-al olcsóbb lesz, csak ezután nem egy, hanem két alkalommal fogják ellenőrizni a kéményeket, vagyis két alkalommal kell kifizetni a vizsgálati díjat. Összességében a leginkább előforduló lakossági régi kémények esetében eddig 518 Ft/alkalom volt a szilárd tüzelésű kémény ellenőrzése, és 949 Ft/alkalom a gáz üzemű. A 2006. évtől az összegek 518 Ft illetve 948 Ft-ra változnak. A három község szeretné elérni, hogy ez a változás annak ellenére, hogy törvénytörvényes, ne egyszerre kerüljön bevezetésre. **Zárt ülésen döntött a Bursa Hungária pályázat nyerteséről.** *(Emlékeztetőül felhívjuk, hogy ezt a pályázatot évente az Oktatási Minisztériummal együttműködve a felsőoktatásban résztvevő hallgatók és a felsőoktatási tanulmányaikat kezdeni kívánó fiatalok számára írjuk ki. Azon pályázók közül, akiket mi nyerteseknek szavazunk meg, az Oktatási Minisztérium az általunk adott összeget megduplázza, s közülük a Megyei Önkormányzat is kiválaszt általában egy, legfeljebb két pályázót, s az elnyert összeget újabb összeggel egészíti ki.)* A képviselő-testület egyhangúlag kinyilatkoztatta, hogy mi büszkék vagyunk azokra a fiataljainkra, akik községünkben felsőoktatási intézménybe kerültek, s mind a **17 pályázónak** odaitélte a 3000 Ft/hó térítési díjat. Pályázatok: **Lengyel Cecília Veronika** (Budapesti Gazdasági Főiskola Kereskedelmi Vendéglátóipari és Idegenforgalmi Főiskolai Kar, Idegenforgalmi és Szálloda szak hallgatója); **Gazdag László** (Szombathelyi Berzsényi Dániel Főiskola Természettudományi Kar Számítástechnika-Informatikus könyvtár szak hallgatója); **Gyurácz Zsanett** (Nyugat-Magyarországi Egyetem Közgazdaságtudományi Kar Számítástechnika-Informatikus könyvtár szak hallgatója); **Gyurácz Henrietta** (Nyugat-Magyarországi Egyetem Közgazdaságtudományi Kar Gazdálkodási szak hallgatója);

Szabó Gergely (Szombathelyi Berzsenyi Dániel Főiskola Természettudományi Főiskolai Kar Informatikus, Könyvtáros-történelem szakos hallgatója); **Halász Csaba** (Nyugat-Magyarországi Egyetem Faipari Mérnöki Kar Faipari Mérnöki Szak hallgatója); **Kender Zoltán** (Budapesti Semmelweis Egyetem Általános Orvosi Kar hallgatója); **Kender János** (Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Gépészmérnöki Kar hallgatója); **Jeréb Ágnes** (Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Kar Okleveles Kertészmérnöki szak hallgatója); **Balázs Szabolcs** (Szombathelyi Berzsenyi Dániel Főiskola Természettudományi Kar Informatikus Könyvtáros-Számítástechnika szak hallgatója); **Haris Márton** (Evangélikus Hittudományi Egyetem Teológus-Lelkész szak hallgatója); **Gajda Marietta** (Nyugat-Magyarországi Egyetem Közgazdaságtudományi Kar Gazdálkodási szak hallgatója); **Kozák Csaba** (Nyugat-Magyarországi Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Főiskolai Kar Szociálpedagógia szak hallgatója); **Gera Anikó** (Nyugat-Magyarországi Egyetem Közgazdaságtudományi Kar Idegenforgalmi Szakmenedzser szak hallgatója); **Berki Tamás** (Budapesti Szent István Egyetem Ybl Miklós Műszaki Főiskolai Kar Építőmérnöki szak hallgatója); **Tompa Gábor** (Budapesti Corvinus Egyetem Kertészettudományi Kar Okleveles Kertészmérnöki szak hallgatója); **Markó Rita** (Székesfehérvári Kodolányi János Főiskola Idegenforgalmi Szakmenedzser szak hallgatója).

Egyéb ügyek között a képviselő-testület tárgyalta **Jahn Rudolf** rendezési terv módosítási kérelmét, melyben kérte telkeinek a korábban már a testület által jóváhagyott, azonban meg nem valósult bevitelét a község rendezési tervébe. Az ügyben nem született döntés. **Lugosi Zoltán** kérte a 2001. június 06-án kelt adásvételi szerződésben az önkormányzat részéről vállalt magasfeszültségű villamos vezeték kihelyezését az önkormányzattól vásárolt telkéről. A testület ennek költségét a 2006. évi költségvetésbe betervezi. Az óvodai és iskolai pedagógusok közül a Sopronból munkába járó és gépkocsival rendelkezők kérték buszbérlet helyett gépkocsi használat engedélyezését. Mivel kérésük teljesítése az önkormányzatnak kedvező, a testület a kérelemnek helyt adott.

Az év végéhez közeledve, Harka község képviselő-testülete és magam nevében, a Harkai Hírmondón keresztül kívánok településünk valamennyi lakójának békés, boldog karácsonyt, sikerekben gazdag új esztendőt!

Jakus János: **A harkai szőlő több százéves történelme 2. rész.**

„A nap ocsúja most csorog
piros levél a venyigén
a présház felé megyek én
a nagykulcs zajjal megforog.”
(*Babits Mihály: Őszi pincézés*)

A fent leírt versidézetet csak azért írtam le, mert Harkán is, mint Sopronban és környékén présházat és pincét, a szőlőben nem építettek. Talán azért, mert határterület volt, állandó zavargások miatt a szőlősgazdák biztonságban szerették tudni a boraikat és este a legalkalmasabb hely volt a kőház alatti pince. Erre legjobb példa a Nyéki úton ahol most karosszéria műhely van, a lebontott ház alatt csupán 160 cm belmagasságú pince volt, a magas talajvíz szint miatt. Elképzelhető, milyen fárasztó lehetett abban a pincében a munka. Jóval a szüret megkezdése előtt gondos pincemunka folyt, hordómosás, dongafestés, préstisztítás, kénezés, helyenként még a pince meszelését is ilyenkor végezték. Közben a gazda naponta kijárt a szőlőbe, nézni az érési fázisokat. Ezt kétféle módon végezte. Szemrevételezéssel és izleléssel. Ehhez is nagy gyakorlat kellett, hogy meg tudja állapítani a szőlőbogyó elérte a maximális minőségét és súlyban sem növekszik már. Az érés folyamán a bogyóhéj színe a zöld alaptónusból a fajtára jellemző sárgás mélyebb árnyalatokra színeződik. A kék szőlő esetében a vöröses tónus barnára változik, a kocsányok barnulnak, fáradsznak. Az izleléskor vizsgálta, hogy a bogyók vesztettek-e keménységükből, a bogyóhéj feszessége csökkent-e már. Nőtt-e a szőlő cukortartalma, ami azért is fontos volt, mert répacukrot akkor még nem nagyon használtak. Sokszor, ha az időjárás engedte, inkább a túlértést választották. Arra vonatkozóan nem találtam adatot, hogy Harkán átvették volna a hármasszüretet. Ezt Ruszton régóta alkalmazták, de Sopronban is csak 1845. évtől van erről feljegyzés. Mi is hát a hármasszüret? **1. Előszüret:** október elején összegyűjtötték a teljes beérett fürtöket. **2. Középszüret:** október végén az ép és egészséges beérett fürtöket gyűjtötték össze. **3. Utószüret:** november közepén az egészséges fürtöket gyűjtötték össze. Ilyenkor vigyáztak, hogy a lehullott fürtök és szemek valamint a tőkén lévő, de hibás beteg fürtök külön edénybe kerüljenek. Mint a kedves olvasó is érezheti, ez a szüretelési mód a kiváló borok készítését biztosította, de ezt csak nagy szőlőterülettel rendelkező gazdák alkalmazták. Harkára ez pedig nem volt jellemző. A harkai szőlősgazdák úgy vélekedtek, hogy a borkészítés kinek tudomány, kinek művészet, kinek pedig hasznos kedvtelés. Független attól, hogy a kutakban jó víz volt és a savanyú víz is megtalálható volt a határban, azért az italok legnemesebbjének a bort tartották. Mert a bor rendelkezik finom illattal, zamattal, csillogással, de főleg a saját bor.

Október elején megnőtt a csőszök munkája is a Naphegyen, a még meglévő csőszkunyhónál. (Ezt védetté kellene tenni!) Karbit-ágyút használtak a seregélycsapatok riasztására. A kocsmában hétköznapi vasárnap az Istentisztelet után, a templomdombon a gazdák a szüret időpontjáról beszéltek. A szüret szó alatt az örömet is értették. A gazda kötelessége volt meghívni a rokonságot, barátokat a szüretre. A szüretet jelentős munkának tekintették, általában a család minden tagja részt vett benne. A kocsikra felkerültek a nagy dézsák és az 5 – 6 kg súlyú faputtonyok, amit főleg legényeknek kellett a hátukon cipelni. A vödörökből szedett fürtöket a puttonyba öntötték és a puttonyban vitték le és öntötték ki a dézsába. Amikor a dézsa megtelt, hazavitték és megkezdtek a szőlő feldolgozását. Más feldolgozása volt a fehér szőlőnek és más a kék fajtáknak. Az 1920-as években már használták az álfenekes kádat, ebben történt a zúzás, majd az első sajtolás következett, utána a törköly szétmorzsolása dézsába, ezután történt a második és a harmadik sajtolás. Az így kinyert mustot szűrővel hordóba töltötték. A vörösbort készítése már eltért a fehérbor készítésétől. A kád tetejére bogyózó rácsot helyeztek és ezen át bogyózták le a fürtöket, utána történt a darálás. A zúzott bogyókat kádba rakták és 2 – 3 napig héjon áztatták. Órákig csömöszölték (Törkölykalapot a must felszíne alá nyomták.) Ez után történt a sajtolás, majd a mustot szűrővel a hordóba öntötték. Az előző évi bor általában már erre a legtöbb háznál elfogyott és a forrásban lévő borból is fogsztottak. Ez volt a murci. Veszélyes ital volt ez, mert még érződött a must íze, de az alkohol tartalom már fejlődésnek indult és

hamar megártott. A fejtések időpontjáról több vélemény is volt, és ezek többsége téves hiedelem volt. Ilyenek: a bort jó seprűn hagyni, mert az érleli, vagy a seprő a bor anyja, jót tesz neki.

A későbbiekben ezeket a nézeteket a gazdák elvetették, hiszen mindenki maga jött rá, hogy időbeni fejtéssel szebb, tükrösebb borok érlelődnek, jobban megőrzik a fajta jellegét. A harkai szőlősgazdák is tudták, hogy az ős a szőlő számára nem az elmúlás időszaka, hanem átmeneti pihenő, amely átvezet a tavaszi újratevéshez. Ez élt minden szőlőtermelőben. Itt is mint minden szőlővidéken, érzelmi kötődés alakult ki a szőlő és szőlőtermelő között és ez évezredek kötődés. Noé is megkülönböztetett figyelemmel helyezhette el a bárkában vitt szőlőtőkét. Sajnos 1946-ban a harkai szőlősgazdák évszázados szorgalmas szőlőművelése a hagyományos bor készítése, a természethez való igazodása, szeretete a korábbi történelmi korok túlélése Harkán lezárult. A kitelepítő vagonokban elindultak Németország felé. Amit akkor ők érezhettek, azt leírni nem lehet, de emlékezni reájuk kötelességünk.

Kedves olvasó! A következő számban a harkai szőlőtermelés újjászületéséről fogok beszámolni.

*A Harkai Hegyközség 2005. november 25-én tartotta tisztújító taggyűlését. A jelenlévő tagok egyöntetűen tették le voksukat a hegyközség korábbi vezetői mellett. A hegyközség elnökének **Jakus Jánost** választották, valamint ismét bizalmat szavaztak **Keszei Istvánnak**, aki továbbra is ellátja a hegybírói feladatokat.*

Szabó Károly: *Szűcs Judith harkai archívuma*



A nemrég megjelent Szűcs Judith: „Táncolsz velem?” című könyvét lapozgatom, amikor a fotók között egy ismerős harkai arcot pillantok meg, amint mosolyogva karolja át a csinos énekesnőt. Szűcs Judith ezt a fiatalságáról, szerelméről, házasságáról, anyaságáról, énekesi pályafutásáról, egyszerűen az életéről szóló könyvét hiánypótlásnak szánta. Hiszen akik szeretik a rajongók, a közönség, s akik kíváncsiak rá és csak a koncerteken, a televízióban és az újságokban láthatták, igazából nem sokat tudhatnak róla, most e könyv jóvoltából közelebről is megismerhetik az örökifjú énekesnőt. A könyvben természetesen törzsrajongóit is megemlíti, hát így kerül a képbe a már említett harkai fiú Somos Kálmán, akinek majd kétoldalmi hely jutott a könyvben.

Hogyan is kezdődött ez a történet? – kérdezem Kálmántól.

-Már 8 éves koromban rajongtam Judith-ért, megfogott a bája, hangja, kedvessége. Még lemezjátsszóm sem volt, amikor már lemezeit gyűjtöttem. Több ezer fotót is készítettem már róla. A kezdet, amikor megismertem nem volt valami biztató. 1987-ben egy Soproni szereplésén lelkesen kattintgattam fényképezőgémem gombját, amikor leszólt hozzám, hogy legyen olyan szíves hagyjam abba a fotózást, mert zavarja a fény. A fellépés után kihasználva a kedvező alkalmat, több kiló lemezzel, fényképpel, újsággal tolokodtam a közelébe és rögtön látta, hogy nem akármilyen rajongóról van itt szó. A következő fellépésén már kedvesen szólt hozzám a színpadról: na ma nem fotózol?

Szűcs Judith a Ki mit tud? táncdaléneklés kategóriájának győzteseként indult el hódító útjára.

Többek között nem véletlen, hogy 4-szer is ő kapta meg az év énekesnője címet.

Milyen kapcsolat alakult ki közted és Judith között?

Először anyukájával, Teri néniel kerültem személyes kapcsolatba, majd Judith-tal is kialakult egy azt hiszem nem csak rajongó-művész kontaktus, hanem az idők során a beszélgetések, telefonátvitások után egy szép mélyebb baráti emberi kapcsolat.

A média jóvoltából szinte folyamatosan lehet hallani Szűcs Judith-ról.

A 20 éves személyes baráti kapcsolat után hogyan jellemeznéd őt, mit művészt, és mint embert?

Művészi pályafutását nem az én dolgom értékelni, de hatalmas rajongó tábora, a teltházas koncertek erről mindent elárulnak. Szerintem, van egy olyan művészi érzeke, hogy amikor szükséges képes zeneileg bármikor megújulni. És mint ember?: hogy milyen Ő? Egyszerűen:

Elbűvölő. Elbűvölő közvetlensége, egyszerűsége, őszintesége, a szeretet iránti ragaszkodása..

A közelmúltban megjelent könyv előszavában ígéri a szerző, hogy ez egy emlékezős-beszélgetős, őszinte, de laza és tabuk nélküli írás, visszaemlékezés az ifjúkori évekre, úgy ahogy történt, mindenféle szépítés és mismásolás nélkül. A könyv egyik értéke hogy ezt sikerült is betartania szereplőinek. Szűcs Judith többek között ezt írja rólad: **„Karácsonyra kaptam tőle egy csodaszép naptárat, amin én vagyok, egészen meg voltam hatva. Mindenki megnézi, hogy milyen szép naptárad van, és te vagy rajta, honnan van? Hát kérem szépen egy rajongómtól. Kálmán nagyon különleges, ő archivál engem, kérem, ha valami Kálmánnak nincs meg, akkor azt neki szigorúan el kell küldeni.**

Hát igen összegyűjtök minden újságcikket, minden megjelent írást, fotót, Judith-ról. Évtizedek alatt mondhatom, hogy szép kis termés jött már össze. Szerencsére egy újságárus ismerősöm ehhez nagy segítséget tud nyújtani.

Hogyan tartjátok ma is ezt a kapcsolatot?

Havonta többször is váltunk szót telefonon keresztül, különböző ünnepek, születésnap vagy éppen karácsony alkalmával is. Van úgy hogy ő hív, van úgy hogy én. Volt alkalmam már lakásán is beszélgetni vele, de például rádiós felvételre, riportra is kaptam már tőle meghívást. Minden fellépésén ott vagyok, a koncertjeire pedig soha sem felejt el meghívni.

Könyvének bemutatóján is részt vettem. A jó hangulatú, fél napos rendezvényen többek között szót válthattam Mari Zsuzsival, Geszler Dorottyaival, Svábi Andrással, Szikora Róberttel, Szűcs Antal Gáborral. Ott volt a nővére Görögországból és leánya Timi is, egyedül én voltam „civil” a pályán. Volt rá eset, hogy én szerveztem neki fellépést, előadást is. (Talán egyszer majd Harka is sorra kerül. szerk.).

Te minek tekinted ezt a fajta elfoglaltságot? -teszem fel az utolsó kérdést Kálmánnak. Egy kicsit hobby, kicsit munka is persze, szórakozásnak vagy éppen kikapcsolódásnak is tekinthetnénk, de az időddel nyilvánvalóan te gazdálkodsz. Maradjunk annyiban, nem sokunknak adatik meg, hogy egy ismert, egy híres emberrel kerüljön ilyen szoros barátságba.

Ez nagyon egyszerű. Ez már az életem része, benne van az életemben, a mindennapjaimban. Olyan már nem fordulhat elő, hogy én hiányoznék Szűcs Judith valamelyik koncertjéről. És ez már így is fog maradni.



ÜNNEP EMŐKE TANÁRNŐ TISZTELETÉRE

Negyvenévi szolgálat után Rázó Józsefné Emőke nyugdíjba vonult. Hivatalos búcsúztatása kollegái részéről tanévzáró ünnepélyen már korábban megtörtént, ahol kiváló munkájáért állami kitüntetésben részesült. November 19-én volt tanítványai egy mindannyiunk számára maradandó élményt nyújtó est szervezésével köszöntötték őt. Zongorán játszott: Haris Péter, Haris Zsófia és Gál József. Buti Jenő, Spaller Erika és Szarka Mihály egy-egy szavallattal emlékeztette Emőkét az együtt töltött évekre. Kiss László furulyájából csalogatott kellemes dallamokat a hallgatóság fülébe. Az egykori irodalmi színpad társulatából Kiss Béla, Tóth István, Vanyek János, Hamar Erzsébet, Szabó Károly adott elő mulatságos, vidám jeleneteket. A 40 év alatt végzett osztályainak egy-egy képviselője egy-egy szál fehér rózsával köszöntötte volt tanárnőjét.

Kívánjuk Emőke tanárnőnek, hogy megérdemelt nyugdíjas éveit töltsse egészségben és olyan szeretetben, mint amelyet ezen az ünnepei napon megtapasztalt a volt tanítványaitól és rajtuk kívül Harka minden lakosától.

IDŐSEK NAPJA A FELÚJÍTOTT KULTÚRHÁZBAN

Zsúfolásig megtelt az új kultúrházunk az idősekkel és a tiszteletükre műsort adó gyerekekkel, valamint az őket kísérő szülőkkel. Az előző évekhez képest bensőségesebb volt Harkán ez a rendezvény, több idős tudott eljönni és élvezni az apróságok műsorát, az egymás közötti baráti beszélgetést. Köszönjük a szervezőknek, az óvónőknek és tanító néniknek, valamint a felnőtt színjátszóknak a szép műsoros estét.

*Az idős harkaiak nevében
Keller Imréné*

Ha Katalin kopog.....

Katalin bált szervezett a minden megmozdulásunk motorjának számító hölgykoszorú, Bokor Zoltánné, Horváth Hajnalka, Lázárné Horváth Tünde, Rokob Lajosné, Vecsey Ottóné és ez alkalommal az őket kiegészítő Player György. Katalin pedig kint és a teremben is kopogott. Kint a tél gondoskodott arról, a Kultúrházban pedig először lehetett kipróbálni a báli magas sarkú cipőket a *kopogó* járólapon. Aki ott volt, jól érezte magát, köszönet érte a szervezőknek, akik ez úton köszönik meg a sok-sok tombolat és a pénzadományokat. A bál bevételből a Kultúrház gázfűtését tervezzük megoldani, pontosabban a szükséges berendezéseket, anyagokat, szerelvényeket fogjuk megvásárolni. A kivitelezési munkákhoz várjuk azoknak a szakembereknek a jelentkezését, akik az eddigi munkákat végzőkhöz hasonlóan, szabadidejük egy részét a falu közösségének felajánlva készek hozzájárulni a Kultúrház fűtésének korszerűsítéséhez.

A szervezők kérését tolmácsolva a szerkesztők.



NATÚRPARK HÍREK

Emlékeztetőül bemutatjuk a Natúrparkot jelölő logónkat, fekete-fehérben.

Mi is ez a Natúrpark?

A Soproni-hegység Natúrparkot a Soproni-hegység Natúrpark Egyesület hozta létre, 2004-ben, a Soproni Erdőkért Környezet- kultúra Alapítvány kezdeményezésére a hegység fenntartható turisztikai fejlesztésére, a természeti és kulturális értékeinek meg- óvására, bemutatására. A natúrpark célja, partnerségben az osztrák Lánzséri és Rozália Natúrparkkal, hogy az országhatárokon átnyúló turisztikai vonzerőket őseink szándékai szerint az egyesült Európa szellemében utódainknak megtartsuk, átadjuk.

A natúrpark szolgálja kívánja a térségbe érkező környezettudatos látogatókat, az ifjúságot és azokat felüdülni vágyó turistákat, akiknek jó közérzetét, egészségét a soproni hegyek klimatikus gyógyhatása erősíti. Tagjai: Ágfalva, Harka, Sopron. Terület határai: Egyik oldalon az országhatár, a másik oldalon a két község külső határa, illetve a Sopronon áthúzódó vasútvonat.

A Soproni-hegység Natúrpark irodája Sopron, 9400 Honvéd u.1. sz. alatt található, a Tanulmányi Erdőgazdaság Rt. központi épületében.

A Natúrparknak van Internet honlapja, melyen a résztvevő településekről, köztük Harkáról is információk találhatóak. A honlap címe: www.sopronihegység.hu. Aki teheti, javasoljuk böngéssze. Sok érdekes megtudható a tagok életéből, rendezvényekről, és lehet javaslatot tenni frissítésére.

A Natúrparkot a települések előtt tábla jelzi. A közelmúltban a miénket is elhelyezték.

KÖSZÖNETNYÍLVÁNÍTÁS!

A **Harkai Általános Iskoláért Alapítvány Kuratóriuma** a támogatottak nevében megköszöni minden adózónak, aki személyi jövedelem adójának 1 %-ával hozzájárult céljaink eléréséhez. Ebben az évben a befolyt összeget a gyermekek kirándulására és sporteszközök felújítására fordítjuk.

*Tóthné Matyi Jolán
a kuratórium elnöke*

A **Vöröskereszt Harkai Szervezet** nevében köszönetünket fejezzük ki a Vöröskereszt világnapja alkalmából a falu véradóinak, és a véradások szervezőinek, valamint minden véradónak, akik véradások alkalmával rendszeresen visszajárnak községünkbe.

*A Vöröskereszt helyi vezetősége nevében
Keller Imréné elnök*

HIRDETÉS A KÖZELI RENDEZVÉNYEINKŐL!

December 3-án (szombaton) 9 – 16 óráig hagyományos **KARÁCSONYI VÁSÁR** lesz a **KULTÚROTTHONBAN**. 16 órakor tombolasorsolás!

December 4-én az evangélikus templomban Friedrich Gergely vezényletével a **BRASS BROTHERS** tart adventi koncertet

December 5-én Mikulás est (16 óra 15 perckor indul a Mikulás a Nyéki úti hídtól. Útvonala: Nyéki út – Sport utca – Alpési út – Gyopár út – Erdő út – Fenyves út – Pláyer Étterem (17 óra 10 perc) – Rét utca – Soproni út – Keresztúri út – Varga Kávéház (17 óra 30 perc) – Határőr út – Kultúrház (18 óra) ahol rövid műsoros programmal várja a gyerekeket a Mikulás.

December 20-án 18 órakor az Általános Iskola hagyományok karácsonyi műsora

December 22-én 17 órakor a Kultúrházban Horváth Zsuzsanna magánzenetanár növendékei adnak koncertet

Díjtan belépésű rendezvényeinkre szeretettel várjuk a község lakóit.

OLVASÓINK ÍRJÁK

FUKKER MIKLÓS EMLÉKÉRE

Az 1980-as évek elején rövid ideig Harkán is teljesített szolgálatot Fukker Miklós plébános úr. Hívei és a falu lakói is szerették és tisztelték közvetlenségéért, a közéletben vállalt szerepéért, ezért is ért minket fájdalmasan a halálának híre. Temetésén községünkben is többen részt vettek. Közülük Hamar Lajosné, akinek versírói tehetségéről már lapunkban is meggyőződhattünk, most e szomorú eset kapcsán ragadott újra tollat és az alábbi költeményt vetette papírra volt plébánosunk, Fukker Miklós emlékére.

Hamar Lajosné: Akiért a harang szól

Szokatlan időben szóló templomunk harangja,
A faluban halott van, ezt adta tudunkra.
Így szokott ez lenni, most is így gondoltuk,
De hogy ki is halt meg, bizony még nem tudtuk.
Aztán mint kiderült, nem kis bánatunkra
Fukker Miklós halt meg, falunk régi papja.
Köztünk töltött el néhány kedves évet,
Szívünkben törnek fel a régi emlékek.
Mindenki szerette, mindenki kedvelte,
Munkáját ő mindig pontosan végezte.
Örömnünknek aztán egyszer csak vége lett,

Elhelyezték tőlünk, s a paplak üres lett.
Mikor elbúcsúzott, mindenki könnyezett,
A gyerekek sírtak, kiket úgy szeretett.
Lassan belenyugodtunk a magyarzatokba:
Kevés a pap, nem jut ilyen kis faluba.
Kedves plébános úr! Eljöttünk búcsúzni,
Hálás szeretetünk a sírjához hozni.
Urunk add meg neki az örök nyugalmat,
A Te országodban a neki szánt jutalmat!
Még egyszer szól érte kis falunk harangja,
Egyházközségünk szentmiséjét mondja.

A FERTŐ TÓ JELENE ÉS JÖVŐJE

Szeptember 22-én és 23-án az érintett osztrák szakemberekkel közös konferencia volt Sopronban, melyen a térség települései, így mi is részt vettünk. A Fertő tó a világörökség része, ezért kap kiemelt szerepet állapotának állandó figyelése és szükség esetén beavatkozás biológiai, hidrológiai egyensúlyának helyreállítására. Magyarországi vízfelülete 1203 hektár, a nádas 3 679 hektár. Ennél is kedvezőtlenebb a víz és az iszapréteg vastagságának aránya (az iszapréteg vastagabb, mint a vízréteg). Ez a kedvezőtlen arány tovább romolhat, ha a vízszint csökkenést nem állítjuk meg. A probléma az osztrák oldalon is megváltoztatta a környezetet. A sekélyebb részeken kiszáradt a tó, megjelentek a szikes növények, új madárvilág váltotta fel a vízimadarak élőhelyét. A tó 1869-ben kiszáradt, azóta mélypontjai 1930. 1970. és 2003. években voltak. Az utóbbi évek maximuma 1997. évben volt, de akkor sem veszélyeztette a part közeli településeket. Vízének leeresztése és pótlása a magyar oldalon lehetséges, hiszen az osztrák oldalon hegyek övezik a tavat. A vízpótlás és leeresztés a Hanság csatorna-Rábca-Rába-Duna rendszeren keresztül oldható meg, melynek tervei elkészültek.

Harkát a tervezett kerékpárút kapcsán érinti a Fertő tó ezen kívül, mint az egyik közeli nyíltvízi strand és vitorlázási, csónakázási lehetőség sem közömbös számunkra.

H.L.

Haris Vincéné: ÚJRA ITT A TÉL

Itt a tél, hideg van. A madarak nem találnak ennivalót. Helyezzünk ki kertünkbe, udvarunkon több madáretetőt és etessük a kis madarakat! Magokat, faggyút, szalonnadarabokat tegyünk a madáretetőkbek!

Gondoskodásunkat tavasztól ősziig meghálálják a kertjeinkben! Feltétlenül helyezzünk madáretetőt ablakunk közelébe is! Mi-csoda öröm nézni, figyelni őket lakmározásuk közben.

A téli évszak nem csak hideg, kellemetlen, de ugyanakkor gyönyörű is. Ha szabadidőnk engedi sétáljunk a szép téli napokon! Gyönyörködjünk a tájban, a hófödte mezőben, a fában! Talán látnak egy-egy nyuszt is szaladni! Ezt remek családi programnak ajánlom hétvégén, vasárnap délutánokra! S ha lesz több hó, a jó levegőn jól esik egy családi hócsata is!

Mozogjunk télen is!

S P O R T

PIROS LAP NÉLKÜL

Szabó András 800 MÉRKŐZÉSE

Tizennégy éves korában, 1979-ben szerepelt először a Harkai SE első csapatában. 1984-ben ugyan néhány mérkőzés erejéig átigazolt a Soproni VSE-be, de a szíve visszahúzta Harkára, s így visszavonulásáig, 2004-ig erősítette a helyi labdarúgó gárdát. Legalább tíz edzővel dolgozott együtt, többek között Kiss Ferencsel, Tautz Györggyel, Horváth Antallal, Pete Vilmoossal. Horváth Antal úgy 15 évvel ez előtt a középhátvéd posztját bízta a biztos lábú játékosra, aki az után szinte az utolsó mérkőzéséig viselte a 3 számú mezt. Az igazolt labdarúgók közül már csak egy van rajta kívül, aki játszott még Foki László elnöksége idején. Az edzők számára hasonló elnöki létszámot is „elfogyasztott” a negyed évszázad alatt. Az edzők a vezetőség, a játékostársak a közönség egybehangzó véleménye alapján ő volt az, akire mindig lehetett számítani, aki ott volt az edzéseken, aki minden mérkőzést szívügyének tekintett. Ő volt az, a aki szívvel-lélekkel, lelkesen, minden erejével, de sportszerűen küzdött a bajnoki és kupa összecsapásokon. (de így volt ez a barátságos meccseken is.) Mérkőzésről mérkőzésre neve mindig a legjobbak között szerepelt. Legalább 800 labdarúgó mérkőzés fűződik nevéhez, és annak ellenére, hogy középhátvédként játszott, piros lapot egyetlen egyszer sem mutattak fel neki, a találkozókat játékvezető. Sárga lapból is csak vagy négyet – ötöt gyűjtött össze az idők folyamán, no de hát minden kétszázadik meccs után egy-egy sárga lapot még meg lehet bocsátani. Eltiltás miatt soha nem hiányzott a harkai 11 mérkőzéséről. A harkai labdarúgás történetében 25 éves labdarúgói tevékenysége páratlan sikorsorozatnak számít. Az első mérkőzésén még 14 – 15 évesen nem sejtette, hogy ilyen sok időt, 25 évet fog áldozni a harkai labdarúgásért. 2004-ben amikor utoljára lépett pályára, habár már a visszavonulás gondolatával foglalkozott, még nem tudhatta, hogy ez lesz az utolsó mérkőzése. A Harkai Hírmondó szerkesztősége és a harkai sportszerető közönség nevében fejezzük ki köszönetünket Szabó Andrásnak, példaeértékű sporttevékenységéért.



HARKAI HÍRMONDÓ
Kéthavonként, 700 példányban megjelenő, térítésmentes lap, a harkai lakosok tájékoztatására.
Kiadja: a Harkai Önkormányzat
Szerkesztő: Dr.Hargitai László és Szabó Károly
Felelős kiadó: Rombai László polgármester